

Трудовой

ОТРАН МАЛОИЗМЕНЕНОГО ОКРУЖКОМА ПЕРВОГО
и ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 140 (8010)

СУББОТА
12 июня 1969 г.

Год издания 40-й
Цена номера 2 коп.

Завтра—День рыбака. С праздником Вас, добытчики «живого серебра»!

Труженики рыбных промыслов

Профессия рыбака — одна из самых романтичных, самых древних и самых уважаемых. За годы Советской власти рыбный промысел в нашей стране стал высокотехнологичной отраслью народного хозяйства. Целевые рыболовные флотилии, оснащенные по последнему слову техники и науки, бороздят просторы Тихого и Атлантического океанов, воды Арктики и Антарктиды. В прошлом году в нашей стране было добыто 6,7 миллиона тонн рыбы и морепродуктов.

Высокие темпы добычи, освоение новых районов и объектов промысла на просторах Мирового океана стали возможны благодаря постоянной заботе партии и правительства о развитии рыбной промышленности. Принятое в январе этого года постановление Совета Министров СССР «О дополнительных мероприятиях по повышению эффективности использования рыбопромыслового флота, улучшению качества и расширению ассортимента рыбной продукции» поставило перед работниками рыбной промышленности новые задачи. Перед ними также стоит проблема сохранения и увеличения рыбных запасов наших внутренних морей, рек, озер и водохранилищ.

Исконно богатейшим промыслом для моря, несомненно, поноват уже в ближайшие годы восстановить и при-

уможить рыбные запасы.

Парад в промышленности, на магистралах реи ставится задача увеличения вылова на охотах, рыбных местностях и т.д. В этом году привлекательным охоту предстоит добыть 68700 центнеров У нас выросли замечательные мастера рыболовной, завоевывая своим умением и большим опытом. Вспомните охоту заветную на Сергея Носкина, Изюмрава Железнодорожного, Андрея Корженева, Валушко Варя, Прохорова Шенюкова, Петра Серасова и многих других именитых рыбаков. В настоящее время несут трудовую вахту Михаил Румянцева и Семья Творин на Кузнецком судне завода Вильгельм Сели, Прохорова и Николай Серасова из Сахаровского участка, Степан Альма, Константин Давид, Юрий Цыбин на Асаркомского завода и десятки других. Многие работают в бригадах, зная успешно выполнят свои производственные задания. В общем процессе добычи и обработки рыбы участвуют многие коллективы, тысячи людей. Каждый из них поздравляет с праздником сызванных добытчиков, обработчиков, переработчиков, экипажи колхозно-совхозных, промысловых судов, рефрижераторов и ледоколов, команды буровых катеров, многочисленный отряд малых промысловиков. Все они несут трудовую вахту в честь 100-летия Владимира Ильича Ленина. Надежда на новых успехов и большого счастья!



ГОД
ЛЕНИНСКОЙ
ВАХТЫ
ТРУДА

ГОРДОСТЬ РЫБАКОВ ЧАПАЕВСКА

Чапаевский плавный десек издавна славится богатыми уловами осетра. В прошлом году, например, местные передовики рыбной промышленности выловили здесь за смену до 400 килограммов этой ценной рыбы.

Сейчас на Чапаевском пексе ловится в основном мукунг и налим. Уловы хорошие. Рыбак Назим Вупта сдал недавно за одну смену более 300 килограм-

мов рыбы при норме 70 килограммов. Некоторым ниже были результаты у его товарищей.

Но особая радость для рыбаков здесь то, что снова начинают ловиться осетр — гордость Чапаевской бригады. В каждый момент ожидается до двух штук, по 6—9 кг весом. Это не так много, если сравнить прошлые годы, но и не так мало, если учесть, что тутняя толкучка началась иridge еще не позволяет такого количества. Рыбаки имеют твердую надежду, что в нынешней сезон Чапаевский пекос выловит о своей большой славы.

И. Бабин,
наладчик, Толпошеского
Узвиста.

Организовано, хорошо подготовлено, начался лов рыбы Толпошеского участка Асаркомского рыбозавода. Десятки любителей мукунга, налима и осетра слыли они, заветными перемещениями плем, Ударная работа сказывается на заработках. Фактически за несколько дней Валерий, Василий и Михаил Валентины заработали соответственно 190, 278 и 300 рублей. 142 рубль получил П. Бабуров, 317 С. Альма, 257 Н. Павло.

(Нам корр.)

ПЛАНЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ

В 1969 году Лабытнанский лесобазе предстоит повать 30 тысяч кубометров такелажа. На этой операции работают два топольчанки. Нужно было повать 4 тысячи кубометров такелажа, однако уже на 15 мая этот план был перевыполнен втрое.

Коллектив лесобазы проводит также лесозаготовительные работы, отпиливая кругляк, в зимнее время проводит двупольные работы.

Для задержания леса было запланировано ориентировательно выдать тысяч пятисот метров осекошек. План этот был успешно выполнен. Нагуль обновили березы предстоит обеспечить на протяжении 15 километров. Рыбачье обходится на четыре километра больше.

Г. Вануа,
пос. Лабытнант.



Богатыми уловами встречают свой праздник рыбаки Сахаровского рыбозавода Иван Петрович Нема, промывающий на рыбоприемном Крюжков.
На снимке: И. П. Нема.

Фото И. Сивова.

РЕКОРДНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Поздравляем отличного похозяйственного зверовода Ямала. Лучший результат по пеховым зверям. В этом году охоту удалось составить 6,8 кг каждый охотник. Рекорд достигнут — 9,9 и 9,4 получили звероводы Герберт-Пуровский и «Ирландский». По вырванным зверям — звероводы Шенюковские звероводы. Среди лучших мастеров охоты охотник А. И. Демченко, С. М. Морозова на Тарно-Сели, А. А. Валушко, В. А. Ахурбаев на Горы, Т. И. Шестаков, А. А. Баштаев на Нады и другие.

(Нам корр.)

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. 10 июля в Кремле открылась шестая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва. В повестке дня сессии: вопросы международного положения и внешней политики Советского Союза; о проекте законодательного акта о внесении изменений и дополнений в Конституцию СССР; о проекте закона о внесении изменений и дополнений в Конституцию СССР; о проекте закона о внесении изменений и дополнений в Конституцию СССР. Сессия открылась собранием на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей по повестке дня: о проекте закона о внесении изменений и дополнений в Конституцию СССР; о проекте закона о внесении изменений и дополнений в Конституцию СССР; о проекте закона о внесении изменений и дополнений в Конституцию СССР. С докладом «Вопросы международного положения и внешней политики Советского Союза» выступил министр иностранных дел СССР депутат А. А. Громыко.

Завтра—

День рыбака

Они—
наша
гордость

Труженники Аскарянского рыбокомбината встречают свой праздник успешными вехами производства. На протяжении была выполнена полугодовая программа и влет ускоренный старт для выполнения плана второго полугодия. Рыбы выловлено за полгода 2548 центнеров восточнотихоокеанских лососей, введено в производство 2958 центнеров, реализовано ее на 301 тысячу рублей, что также выше предусмотренного.

Успехи ома обеспечены совершенными успехами многих людей, — в тех, кто знает несправедливо на рынках промысла, и тех, кто понасил на работу на берегу.

Агитаторы отмечают ремонтников нашего металлургического цеха, их много благодарно за то, что все так донести до руководителей завода вовремя оказались подготовленными к работе, а также организаторов работ в цехе в помощь своим коллегам: за А. Ходова, вымыслившего надзорный цех; А. Орлова трудящегося И. М. Момонова, разностороннего человека, который часть своего времени проводит на рыбокомбинате, готов в любое время прийти рыбакам на помощь, если в моторе появится неисправность.

Рыбаки не существуют без рыболовной сети. На нашем заводе внесены специальные мастера для ремонта и изготовления сетей, снарядов, переметов, критики. Для людей работающих в мастерской, тут же выписаны еще зимой. Нужно успеть для каждого из людей известия рыбаков завода подготовиться к началу лета по плану вела описания. Руководит мастерской Василий Гаврилович Дементов, известный в прошлом рыбак, после выхода на пенсию не прекращает растащить с заводом. Большим мастерством и добросовестностью отличается также Абулмунова Вера Михайловна.

За успешное выполнение полугодового плана многие рыбаки завода получают к своему празднику денежные премии. Только в одной Тонинской бригаде таких людей двадцать шесть.

Кроме этого по решению руководители предприятия, местного комитета и партийной организации ежемесячно человек представляется к награждению почетными грамотами и знаками отличия в соревнованиях республиканского и союзного значения.

По результатам трех лет работы к награждению знаками отличия социалистического соревнования РСФСР представляется Ибн Юрий Степанович, а знаменем Отличника социалистического соревнования СССР — Саид Николай Андреевич, а грамоте министра рыбного хозяйства — Салавер Сергей Николаевич, все трое рыбаки, а грамоте министра рыбного хозяйства — бригады Салавер Сергея Николаевича и бригады Салавер Сергея Николаевича и бригады Салавер Сергея Николаевича.

В числе лучших людей завода мы называем также рыбаков Альма Степановича, Корженева Андрея, Салавер Константина и других.

Завод гордится своими передовиками. Равняться на них должны все рыбаки Приуралья.

Б. Ермоленко, главный инженер Аскарянского рыбокомбината.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Путина-69

Рыболоды Таловые Горы. К рыбопробному пункту — дареному пайлоту — днем и ночью подлетают буйки для свинь рыбы.

Путина — не просто рыба, — рыбаки говорят, работая с большой отдачей сил, стараясь максимально использовать все возможности.

«Все живые рыбы Семена Пискаркина Таловые Горы (фото 1) живут на Большой Оби. Считают «живого серебра» — пидлы он на стае Рыбин. Многие тысячи людей благодарны, вероятно, его за обские деликатесы — остр, пельмени, муссулы.

Путина этого года — особенная, обильная, — говорит он. И нужно потрудиться.

... так, чтобы не стыдно было стретить выйде нашего выеда.

Слова его не расходится с делом. День рыбака он встречает большой трудовой победой, успешно выловив квартальный план.

... Охлажденную рыбу с плазментами привозит в свои бригады ПТС (проектно-технические суды). Странно по графике совершают они рейсы по так называемым «колдям» — кильце по Большой Оби, кильце по Малой Оби, Аскарянского колдям. На ПТС-4 (капитан Н. А. Остаков, старший механик А. К. Богданов) хороший, сработавший коллектив. Не случился план второго квартала здесь выловлен более чем на 200 процентов.

В почетным чинам, проле в 22 часа местного времени ПТС-1 отходит от бригады Салаверского рыбопробного комбината в Калым Муссы. На обратном пути она следит тринадцатым отставком: пайлотом и приводит на комбинат тонны муссулы, пельмени, остр.

На дну работает все. И поворачивая рыбаки, а пельмени, которые заботе все свои тонны канализу провести на реке, работая вместе с родителями.

Большая Оби. На ее мелководьях просторах идет рыбачье интенсивное лето сей. Путина — 1969-го года производится.

Фото и текст И. Сычева.

ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Салаверский рыбопробный комбинат — один из крупнейших предприятий рыбной промышленности. Споры, партийная и профсоюзная организация вместе с администрацией предприятия проводят большую организаторскую работу по воспитанию всех членов коллектива в духе коммунистических отношений к труду. С этой целью во всех цехах, бригадах, отделах и службах приняты социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Традиционным является соревнование Салаверского и Лапты-Малышевского рыбокомбинатов. Основным направлением этого соревнования является мобилизация коллектива на выполнение пятилетнего плана на 4,5 года, несмотря на повышение производительности труда, вылизание и лучшее использование внутренних ресурсов предприятия. Не остаются в стороне вопросы технического прогресса, снижения себестоимости продукции, повышения культуры производства и качества выпускаемой продукции.

Несколько соревновались и ударником коммунистического труда каждый день увеличивается. В настоящее время борется за звание коммунистического труда 4 цеха с количеством работающих 562 человека, 25 бригад с охватом 237 человек. Индивидуальные обязательства бригады 386 человек.

Бригады и ударник коммунистического труда по количеству образцов творческого отношения к делу. Среди них бригады Т. Романовой из закаточного отделения консервного цеха, И. Павлова — из машинного отделения заводнички, Г. Кох — из ремонтной.

Лучшими ударниками коммунистического труда является: Ф. Курд — обрабатчика рыбы,

Г. Колмакова — расфасовщица консервного цеха, В. Попонина — старшая паровогомеханического цеха, Э. Мерзлова — старшая жестяно-баночного цеха, и многие другие. Они выступают новаторами производства, в школах передового опыта передают свои методы работы товарищам. Хорошо работает бригада ударников отделения имени 50-летия Советского Союза, которую возглавляет старший механик А. А. Волынова.

Чтобы обеспечить гласность соревнования, политинформации, цеховыми комитетами проводится широкая массово-политическая работа, чтобы каждый соревнующийся хорошо усвоил свои роль и место в достижении успеха всего коллектива. Вопросы соревнования освещаются в сменных газетах, плакатах и листах — «миллиарды». Эти вопросы поднимаются на партийных, профсоюзных и комсомольских собраниях, где участники усердно для выполнения принятых обязательств, вылизывают резервы.

Результаты индивидуального соревнования проводятся регулярно с диверсией в начале трудового рабочего по профессии. Итого соревнования между цехами проводится систематически на заседаниях завода с присутствием передовиков Красного знамени. Победители соревнований — передовики производства — поощряются почетными грамотами и денежными премиями, их имена записаны в Книгу Почета и на Доску почета комбината.

Принципы материального и морального поощрения победителей соревнований являются с юным стимулом в борьбе за улучшение экономических показателей производства.

Д. Арсентьев.

ИДЕТ УВЕРЕННО «АНТЕЙ»

Большую помощь оказывают народному хозяйству нашей страны студенческие строительные бригады. Особенно важно их значение в освоении районов Дальнего Востока и Крайнего Севера. Не так давно вступил в строй один из таких объектов, на котором уже ведутся работы по освоению территории. И это стало доброй традицией.

Прибыли рабочие в округ и студенты-авиаторы из Кюена. 29 студентов из Комсомольска-на-Амуре инженеры «гражданской авиации» направляются трестом «Ильичаэраб» в Тарко-Сале. И первые трудовые шаги пролегли им уверенно поступая, ввело управление в руках студентов объединенные мастера, но они они научились выдвигать уже уверенно, как формулы.

Студенты из отряда «Антей» взяли обязательство сдать к новому учебному году в Тарко-Сале школу-интернат, трудятся она и на таких объектах, как большие дом, 8-ми квартирный и трехквартирный жилые дома. Отдельные работы производят и в жилых домах поселка Аэропорт. Здесь, в основе студенческой бригады кавалеры подготовки к эксплуатации два 12-ти квартирных дома.

В. Коркин

НАШ КАЛЕНДАРЬ
45 ЛЕТ НАЗАД КОМСОМОЛЦЫ ВЫШЛИ ПРИСВОИМО ИМЯ В. И. ЛЕНИНА.

Клятва на века

В календарь славы истории нашей комсомольской молодежи вошло 12 июля: в этот день 45 лет назад союз молодых коммунистов был назван Ленинским комсомолом.

— Вот тогда же — 21 января нашего народа, его величайшего вождя — Коммунистическому университету Владимир Ильич Ленин, ЦК партии приказало совместно с комсомолом вести работу на вымощение ленинской программы построения социализма. И молодежь страны Советов всем сердцем откликнулась на призыв, понимая, что именно патристичному Владимиру Ильичу будет «востребован» бок социализма. Большевиком тысячи молодежи и энтузиастов вступили тогда в комсомол, многие тысячи лучших комсомольцев влились в ряды партии.

25 января 1924 года собрался первый съезд ЦК комсомола, на котором была впервые высказана мысль инициативного организационного строительства. Но окончательное решение это дело должно было принять в июле.

С огромным воодушевлением делегаты VII съезда РККМ говорили за предложение назвать комсомол Ленинским. Тем самым комсомол утверждался как молодежная организация, которая должна была не только осуществлять организационное строительство, но и вести работу среди молодежи. В нем стали слова, которые и сегодня, 45 лет спустя, трудно читать без волнения.

«Не для красоты словечек и не желая носить чужие чуждым именам, но для того, чтобы отметить уважение к воле великого усопшего, мы и назвали его Ленинским. Нет, мы пришли его для того, чтобы его трудиться, чтобы его строить, неслезливо любить СССР, вместе со своим передовым отрядом — Коммунистическим Союзом Молодежи промывать слезной водой и твердой решимостью бороться против всякого, кто пытается помешать жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным».

Этой клятве комсомола оставался верен и сегодня, верен он и будет верен всегда.

В. Чистяков,
член ЦК ЛКСМ

Его Величество — рабочий класс

Рядом с нами живут порой люди, на которых мы в сущности даже не обращаем внимания. А ведь многие достойны того, чтобы их узнали люди, узнали и гордывались, что для них открылась некая интересная страница жизни.

Я хочу рассказать о Федоре Ивановиче Шитове, который более трех десятков лет проработал в рыбной промышленности. Начал с техника-рыбодобыва, позже работал уже начальником участка на одном из рыбозаводов Халты-Маньшского национального округа.

Даже прелесть биографии этого труженика не умещается в объеме рамки. Его жизнь, наполненная смыслом и содержанием, вроде бы потока на другие и в

Проводы на заслуженный отдых

Коллектив Салардской ремонтно-эксплуатационной базы, свих пригласил на день на заслуженный отдых своего начальника Шардана Васильевича Петровича, который в огромном числе проработал 42 года.

За долготелый и честный труд Валентин Петрович награжден в 1954 году высшей наградой Родины — орденом Ленина. За период работы в учреждениях связи он имел много различных поощрений от руководства окружного узла связи, награждался почетными грамотами, денежными премиями, числится записан в Книгу Почета.

Оружью комитет КПСС и исполком окружного Совета депутатов трудящихся, городской комитет КПСС и городской Совет депутатов трудящихся наградили тов. Шардана и связи с учетом на пенсию почетными грамотами, которые по поручению ОК КПСС и ГК КПСС вручила заведующий промышленно-транспортным отделом окружного КПСС тов. Кривошеин, заведующий отделом пропаганды и агитации городского КПСС тов. Киселев.

В этот же день на заслуженный отдых коллектив ИРБ провозгласил Феликсом, который проработал в связи 16 лет. От руководства и профессиональной организации тов. Караванов был вручен почетный подарок: в адрес обоев ветеранов было выслано письмо теплого тона и добрых пожеланий.

М. Чеснаков,
кандидат в члены К.П.

Загва — День рыбака

ВО ВРЕМЯ ЛЕТНИХ каникул сотни школьников Яллы отправляются на рыболовецкие хозяйства, но их ожидает не столько ловить рыбу, сколько в море и в обработке рыбы. Шестилетние Катковской школы Леня Навои живет на пелье Навои. Он часто ездит туда на рыбалку в компании коллег по классу и любимой рыбалке.

На снимке: Леня Навои.

Фото В. Рогова.



то же время в ней много своего, неотъемлемого. С самого начала войны Федор Иванович начал работать в отделении на восточном. В период Великой Отечественной сержант Шитов сумел выловить пятнадцать радостей, а после окончания войны на его груди красовались медали «За победу над Германией» и «За победу над Японией».

В старые годы войны его не покидала мысль о возвращении

ЖИЗНЬ, наполненная смыслом

на любимую работу, в встрече с будущим. Иными, следовательно, мечта всегда находила исполнение. Демобилизовавшись, он вновь уехал на крайний Север. В Салардье получил назначение инспектора рыбодобыва. Его роль, конечно, представляется, что это так, не надо объяснять, все так же, только сторону рыбодобыва. Приходилось вести работу с браконьерами, зорко охранять рыбные водоемы от посягательства людей, наносящих вред рыбам.

Сейчас Шитов живет и работает в поселке Лабытнанги. Он старший мастер по приему и отпуску рыбаков в Лабытнанском базовом заводоуправлении.

В. Тимошенко.

На трассе газопровода Надым — Пунга

ВЕРТОЛЕТ набирает высоту и берет курс на север. Поезд в Калмык скрывается из виду.

— Смотрите, — кричит мне на ухо главный инженер экспедиции Юлий Григорьев Иван Яковлевич Ложечкин, — вот наши знаменитые калмыцкие болота.

Любимое развлечение, большие болота — и все это задолго до расклевки проэксплуатированного з устье лива, насколько возвышенности эти горы. То здесь, то там на пути долгие встречаются термометры (пропасть) глубиной до 7—8 метров.

Это случилось на трассе. На пути отряда инженера Л. И. Шенцова вынался болотце. Небольшое, затопленное тропой, лишь в середине болотца вода.

— Вага, тебе первую воду, так как ты у нас самый высокий, — сказала инженеру Катюша ребята.

И он шагнул в озеро. Но поностиности воды остался только низ его шапка.

— Вынул, так вынул, — смеется его друг, смеется на этом случае и Виктор. Это «обычный» эпизод, арбабы буди преексплуатирован, работавшего на Севере в местах, где до нас не ступала нога человека. Он не может да и не имеет право бы забыть болота, хотя, он обитает их поселяется, принимает гудения, вать пробит гудения. Вель трубу надо уложить наиболее коротким путем.

Еще на болоте в Калмык, было решено, что вертел сначала зайдет в отряд Шенцова, вылетел его на берег и перебрался на новое место.

И вот уже мы летим над болотом Юлий Григорьев, командир вертолета Валентин Иванович Байков и второй пилот Владимир Федорович Байков выкатывают вертолет. На этом, право на болоте, трудно посылать вертолету, «поисковать» — это, пожалуй, не то слово, скорее зашкварить над болотом так, чтобы вертолет соизволил трезн.

Повернув со своим отрядом летит на берег. Прелез в воде поставили расклевыва и на ней сидит редкий след: спальные мешки в мешках, теория, палатки, приборы. Люди стоят по кругу, в горах, оцеты они в куртки, отключили дри — и в вертолет идет спальный мешок. А вот и сад и часть преексплуатирован, установка буди гудения, оборудован река.

Мы оставили в отряде Владимира Ивановича Шенцова. Вертолет делет свой отряд. Вдали вижу дальний отрядов лес, дальний болотный и отрядом. На неч болотца.

Тетовские, обидно нас слодить, — слышу голос Ивана Яковлевича — Виктор забере.

Разбавля голубыми реинскими рыбацких слодет — и прыгаю... Гудия заиспытает меня ныне болот. С неприятным с трудом выдирю из газинского раствора воду и... снова провалываюсь.

Дое встречает какой-то особенной тишиной, чудной и злобой. Лишь где-то кукушка ком-то отчитывает ком. Остаются, а потом снова за свое «куку».

Летит болотом. Две жилых палатки на четыре человека каждая, маленькая палатка, где хранятся продукты. Потухший костер, над которым висит поперечный котелок. На деревьях развешены большие куски шкуры.

Зачем жить? Нахуку нахукую тремку в высокой раме. Но через несколько сот метров упрямую в болото. Выпрямляюсь, обротно лет, одному мне дорогу на трассу не найти. Выход один — жалеть холев.

Третий день я в преексплуатирован. А кажется, что знаю их давно. Вот Иван Яковлевич Ложечкин. Веселый, нежный человек, странный, баловный человек «Диньдун». С утра до глубокой ночи он на ногах.

— Иван Яковлевич, — часто обращается к нему инженерю, — а вот на этом участке какие работы выполнять? — Сейчас поотрятам.

Их паки и рудия, которыми зальзаны его штаб-квартира в Калмык, он достает нужной тремку и начинает объяснять. Говорит нервно, коротко, четко употребляет канцелярские выражения. Чувствуется, что дело он свое знает и совершенно. Еще был с трудом преексплуатирован забрасывает его и в жаркие степи вга и в халмыну тугую.

Настает ему и Владимир Васильевич Стефан. Давать чет, проработал он в Инженском проектном институте. Вышел три года назад на пенсию. Но зачем не сидеть ему дома. Он берет свой сад и укажет на дальние трассы.

— Где и болота? — говорит он. — Проще скажите, где я не был. Женя уже привалка к тому, что меня сегодня не будет дома. А кто его знает, может быть и сердится на меня за это. Такие здесь перспективы, а тут сад дома.

Ничего он замечательного вынавливая экспедиции. Дел, конечно, у него много. Нужно отпаривать на трассе лесов, грузы, принимать работу у их базовых команд. И Владимир Иванович делает это. К тому же он инженер и часто дает молодым людям рекомендации и советы.

(Окончание на 4-й стр.)

Другие силы бросили на томиинскую северную трассу институт Географический с целью в экспедиции послать руководителя геологической группы института Г. И. Мамоню. Он молодой, но уже опытный специалист. Мыслили широко катеринами, свое дело добить. Вотра, например, он практикуе с трассой и целый вечер и четверть колдовал над картой. Он сказал, требования к себе и окружающим.

— Ойбор пощ обиделись,— сказал он одним на начальнигов отрядов. И бурное здесь обиделись.

— Может быть, тут меньше будем бурить— сквозились— поинталась тут воятели.

— Нет, велик. Вы же знаете, какие сырники могут оказываться. Спешили о путниковой поюводе бля компрессора.

Помодела работникам выладился с секретом: ты тут, то там дтрелся участки вечной мерзлоты. Снова разгудала, поинта.

Или Ветская Егорична Соколова — начальник одного из отрядов. С 1947 года он выполнял трассы газопровода. Три последних года он провела в Якутске на трассе газопровода Мамоню—Якутск — Покровск.

— Я была в области мы пробыли 11 лет, — рассказывал он. — Годами в Берингов полудно для проб и Раян, а зимой выжили на трассе. Работала в основном альпийцы и реки Каныя Сидана двенадцать километров и четыре перехода, расстояния, милины. Жили на болоте, в палатках. В воде и ставки вода расквашивали. Но отравлено скажу, у нас на Севере рыбки, вы...

...чем и в якутские, да отсюда, потому что вон там, там мы переиздались на водоплавающих на водоплавающих.

...где на три месяца — и никакой связи. А здесь, у нас и рыба, и спешивы, и вертолеты постоянно. А сейчас, здесь, прелетит... Что не говорить, а работать можно.

— Да, теперь людям порекоменду. Но-а тут выслушал отклик, долгий вздох встал, продолжал рассказывать. Говорит, какие-то выслушал газика.

— Ну!

Владимира Соколова я представил человека, уже убежавшего отряды. А он выдался молодым, немножко по возрасту. Три года назад закончил институт.

— Вы выделитесь, мы узнаем.

— Манут через десять. Владимир уже был в рубашке.

Весьма патрону гостя. Ребята вначале раздвинули, рубку. У нас, у местных, недалеко, продолжал рассказывать. Престраивались расквашивали нас о новостях и сами рассказывали о своем деле-бизнесе.

В отряде семь человек. Кроме уже названных, это буровой мастер Виктор Сергеевич Иванов, коллектор Александр Иванович Тераскин, ребята Илья Макецов, Григорий Канев, Леонид Куктинский.

Манут престраивались, а за ними оставались институтские люди. Это отряды для строителей. На них выделены три самолета «ИЛ-10». Это сокращение называет институт в городской мнор. Если нам доверится увидеть на значке цифру 1246 или другую из этой серии, то значит, что тамали эти знаки Володи Соколова со своим отрядом.

Все дальше улетит отряд на Север. Уже готовится самолет, килограмм отредит это от Владика. Грудной и семейных килограмм, требующих от работ извести о фактически выплатах.

Г. Витинер.

Завтра — День рыбака

МУСОВИТИН НИКОЛАЙ ДМИТРИЕВИЧ БОЛЕЕ ДЕСЯТИ ЛЕТ ЗАНИМАЕТСЯ ПРОМЫСЛОМ РЫБЫ. ИЗ ГОДА В ГОД ОН ПЕРЕКЛАДЫВАЕТ ПЛАНОВЫЕ НОРМЫ ВЫЛОВА, ЭТО ОПЫТНЫЙ, СПОСОБНЫЙ РЫБАК. ЯВЛЯЕТСЯ ПРИМРОМ ДЛЯ ДРУГИХ НЕ СМОТРИ НА ЗАПОЛДОТОН. НАЧАЛО ПУТИНЫ И ШТОРМАВЭ ПЛОТОВУ НИКОЛАЙ ДМИТРИЕВИЧ ПЕРВЫЙ ИДИ ПЛАН ЮВЮА, ВМЕСТО 12 ЦЕНТЕРОВ ПЛАНОМ 25 ЦЕНТЕР «ЖИВОГО СЕРЕБРА».

НА СНИМКЕ ПОСЛЕ ОБЕРЕГНОГО ПЛАНА МУСОВИТИН И. И. СДЕЛАЛ СДЕЛ РЫБЫ НА ПЛАШКОУ КОРИЧИНЕВИЧУ СКОРЕЙТО НИКОЛАЮ ИВАНОВИЧУ.

ФОТО О. СЕРГЕЕВА.



2. ТРУДНЫЕ КИЛОМЕТРЫ

...где на три месяца — и никакой связи. А здесь, у нас и рыба, и спешивы, и вертолеты постоянно. А сейчас, здесь, прелетит... Что не говорить, а работать можно.

— Да, теперь людям порекоменду. Но-а тут выслушал отклик, долгий вздох встал, продолжал рассказывать. Говорит, какие-то выслушал газика.

— Ну!

Владимира Соколова я представил человека, уже убежавшего отряды. А он выдался молодым, немножко по возрасту. Три года назад закончил институт.

— Вы выделитесь, мы узнаем.

— Манут через десять. Владимир уже был в рубашке.

Весьма патрону гостя. Ребята вначале раздвинули, рубку. У нас, у местных, недалеко, продолжал рассказывать. Престраивались расквашивали нас о новостях и сами рассказывали о своем деле-бизнесе.

В отряде семь человек. Кроме уже названных, это буровой мастер Виктор Сергеевич Иванов, коллектор Александр Иванович Тераскин, ребята Илья Макецов, Григорий Канев, Леонид Куктинский.

Манут престраивались, а за ними оставались институтские люди. Это отряды для строителей. На них выделены три самолета «ИЛ-10». Это сокращение называет институт в городской мнор. Если нам доверится увидеть на значке цифру 1246 или другую из этой серии, то значит, что тамали эти знаки Володи Соколова со своим отрядом.

Все дальше улетит отряд на Север. Уже готовится самолет, килограмм отредит это от Владика. Грудной и семейных килограмм, требующих от работ извести о фактически выплатах.

Г. Витинер.

ТОБОЛЬСКИЙ РЫБОПРОМЫШЛЕННЫЙ ТЕХНИКУМ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1968—70 учебный год

на базе средней школы по следующим специальностям: гидротехническая строительная, оборудование предприятий и судав рыбной промышленности, технология обработки рыбных продуктов.

Срок обучения на указанных специальностях: 3 года 6 месяцев.

На эти же специальности принимаются лица на базе 10 классов на 2-й курс. Срок обучения 2 года 6 месяцев.

По специальности «плавно-экономический, истологий и рыбохозяйственный» на базе 8 классов. Срок обучения 2 года 10 мес. Для поступающих на базе 10 классов на второй курс — срок обучения 1 год 10 месяцев.

На базе 10 классов производится прием в группы с сокращенными сроками обучения в 1 год 10 месяцев по специальности: «Плавно-экономический, бухгалтерский учет. Условия приема общие.

Зачисленные в техникум дети народов Севера и воспитанники детского домов обеспечиваются бесплатным питанием.

Производится прием на заочное отделение во всем специальностям.

Вступительные экзамены проводятся в Салехарде в школе № 3 по ул. Маковского дом № 29, с 15 до 17 июля, а тобольск по техникуму с 1 по 20 августа.

«Сатирикон» на промысле

Улов для музея

Рыбак Аксарского завода И. Свин, выловив сети из воды, выставил качество странных уловов рыб. И Свин пытался сдать их на планктон, но промыска с негодованием отругал, «наказав» его тем же рыбаком в момент плавания, губа и кебур. При тщательном исследовании обнаружилось, что это были кальмары. Улов отравлен в Салехардский музей.

!!!

Голландскому ученому Ван дер Вльду удалось расшифровать язык дельфинов. Голландец говорит, который очень давно дельфин, был «Почему вы так хорошо относитесь к человеку?» Одет провалит естественный язык. Собь человек, как человек на самолете. Капитан объявил, что выговор, а может фиктурному пришло перерыв разряда на трудном.

1000 километров по Оби

Оригинальное путешествие совершил колхозник «Кучукану» У. Питон. Уточа на борт в городе Сургуты, он прокатился лодкой в районе Пушко К счастью, на У. Питоне был спасательный жилет. Собь человек, как человек на самолете. Капитан объявил, что выговор, а может фиктурному пришло перерыв разряда на трудном.

Отчего визжат чайки

Как известно, чайки-качки визжат по той причине, что они не могут плавать. Уточа на борт в городе Сургуты, он прокатился лодкой в районе Пушко К счастью, на У. Питоне был спасательный жилет. Собь человек, как человек на самолете. Капитан объявил, что выговор, а может фиктурному пришло перерыв разряда на трудном.

Бедная Полянта

Полудневный пейзаж в Салехарде молодой «Полудневный» С. Балдин выстал рекорда. Лодка работила спешивым, на глазах у окружающих рыбачили, но он полетела добыча из Полянта четыре часа сапог, общу для худ-худой, пельменювый язык, мноромый язык, мноромый язык в мноромый. Поляна все добро в мноромый-мноромый язык. С. Балдин принес это «Сатирикону», на что тот сухо ответил: «Не по адресу!».

Редактор Л. БАЖЕНОВ.

Телеэкран

Суббота, 12 июля.
 9-45. «Орбита».
 9-50. Новость.
 9-55. Передача для детей.
 9-45. «Будете счастливы!» Музыкальная развлекательная программа.
 10-15. Клуб киноминиестелеников.
 11-15. «Экстази новостей», 12-00. Телерадиальный спектакль.
 14-30. — 16-00. Передача.
 16-00. Кубок СССР по художественной гимнастике. (В записи)
 17-00. Программа детского телевидения. 1. «Перед выходом». Телевидионный спектакль. 2. «Русский мюзикл». 3. Мультфильмы.
 19-30. «Предъявляем свидания глобаль». Передача из Центрального выставочного зала.
 20-00. «Современный». Передача из Ленинграда.
 20-30. Концерт.
 ВОРКУТА
 11-00. Мультфильмы.
 21-20. Для детей. «Первый концерт». Музыкальный фильм Калужского телевидения.
 21-40. Т. Н. «Ворота за углом».
 21-55. «Салехард будет ватикан». Телефильм.
 22-30. «Па Руш. Художественный фильм.
 21-40. Т. Н. «Ворота за углом». Фильм-концерт.
 Воскресенье, 13 июля.
 9-45. Новость.
 9-55. Передача для детей.

СГОДНЯ В КИНО: «ПОДЯРНИЙ»

12 июля
 «БЕЛЫЙ РОЛЬФ»
 Начало в 17-15, 18-50, 20-25, 22-00.
 «РУСАЛОЧКА»
 Начало в 14-40, 16-00
 13 июля
 «БЕЛЫЙ РОЛЬФ»
 Начало в 14-40, 17-25, 20-35, 22-05
 «ИСХОД»
 Начало в 15-50, 19-00
 Клуб ДОКА

12 июля

«КАНДАЛ В СЕМЬЕ»
 Начало в 18-00, 20-10
 «СНН ПОЛКА»
 Начало в 15-40

13 июля

«КАНДАЛ В СЕМЬЕ»
 Начало в 20-00
 «СНН ПОЛКА»
 Начало в 18-00, 19-00
 «РУСАЛОЧКА»
 Начало в 14-40

14 июля

«ПЕРВЫЕ ПУСТЬ УХОДИТ»
 Начало в 17-00, 21-00

15 июля

«ПЕРВЫЕ ПУСТЬ УХОДИТ»
 Начало в 15-00
 «ЛВА КАЙМАНА»
 Начало в 20-00

12 июля

«ОШИБКИ МОЛОДОСТИ»
 Начало в 18-00, 20-00
 «МЕСТА ТУТ ПИХИ»
 Начало в 16-10

13 июля

«ОШИБКИ МОЛОДОСТИ»
 Начало в 18-00, 20-00
 «МЕСТА ТУТ ПИХИ»
 Начало в 18-00

РАЗВЕДЧИКИ

Производство киностудии имени А. П. Довженко.